



04 >

创刊 15 年
2007-2021

2006
2007
2008
2009
2010



1 举办“声音·责任”两会医界代表委员座谈会 两会期间，邀请数十位全国人大代表、全国政协委员分享提案议案，围绕改善医患关系和医疗环境等献计献策。

2 “两会”调查反映医务人员心声 医生最关注的医疗话题前三项依次是“改善医生待遇，提高医生积极性”“公立医院改革”“完善执业医师法，保障医师权益”。

3 白求恩逝世 70 周年 重走白求恩之路 本报记者随加拿大白求恩纪念协会，重走白求恩走过的路，路经北京、长春、忻州、太原、保定、唐县、石家庄等地，探访白求恩曾工作的地方，了解白求恩的故事，并做专题报道。

4 特别报道“医院工作一日体验”活动 活动邀请百余市民体验医院岗位，本报记者以普通市民身份参与多家医院的体验活动。换位体验活动促进了医患沟通，成为打开医患双方心灵的钥匙。

5 开展“医务人员对医院管理现状评价调查”为了解医务人员对医院管理现状的评价，本报联合中国医师协会、医师网等开展调查。结果显示，1/3 医生认为医院资源配置不合理，2/3 医生认为医疗服务标准不完善。

6 建国 60 周年 讲述医者故事 本报邀请时任中国医师协会会长殷大奎、中国科学院院士陈可冀、时任世界高血压联盟主席刘力生教授等多位知名专家讲述鲜为人知的从医故事，展现我国医疗卫生事业 60 年辉煌历程。

7 “黑色六月”特别报道 在 1 个月内，河南、浙江、湖北、北京、福建等地先后发生 5 起伤医事件。本报进行专题报道与调查，并组织法律界、卫生界的专家举办研讨会，就改善医患关系等展开讨论。

8 开展“医生如何获取患者信任”调查 80% 以上患者会选择到大医院就医，半数患者偏爱专家级医生，八成患者希望听医生详细介绍并解释病情；最令患者生气的是“简单的小病却被要求做很多检查”“排了很久队却被医生几分钟打发了”。

9 开设“科主任的风采”专栏 为展现我国临床学科的风貌，通过实地走访等方式，本报记者采访了全国数十位科主任，发表专栏报道共 24 期。

10 本报记者赴国际大会进行现场报道 本报记者赴美国血液学会年会、国际卒中大会、美国心脏病学会年会、美国风湿病学会年会等国际重要会议，发回现场报道。



★《中华人民共和国执业医师法》颁布实施 10 周年 十年来，全国卫生系统深入贯彻《执业医师法》，依法监管医师队伍，规范医师行为，使全国医师法律意识、服务意识、医德医风和业务素质等有较大提高，就医环境明显改善。

★新医改方案启动 国务院常务会议通过《关于深化医药卫生体制改革的意见》和《2009-2011 年深化医药卫生体制改革实施方案》等，我国深化医药卫生体制改革工作全面启动。

★基本药物制度正式启动 《关于建立国家基本药物制度的实施意见》《国家基本药物目录管理办法（暂行）》和《国家基本药物目录（基层医疗卫生机构配备使用部分）》（2009 版）发布，标志着我国建立国家基本